



展示民族風範 促進族裔交流

俄州多地舉辦亞洲節等文化活動

【本報訊】2013年5月18日至19日，克里夫蘭成功舉辦第四屆亞洲節，參加人數有3萬多。5月25日至26日，在俄亥俄州州府哥倫布隆重舉辦第19屆亞洲節活動，參加人數超過十萬人。這是亞裔文化的弘揚與傳承，這也是美國文化多姿多彩的一大部分。美國是一個各裔族的發展地，各裔族為了保留自己的文化把根留住，幾代人都在奉獻與付出。

早年，我們來美國做苦工，修鐵路到今天後人已經能在這片土地自由自在生活。在俄州慶祝亞洲節活動時，請聽哥倫布亞洲節創始人之一魯永振教授的肺腑之言：文化是要用心來耕耘，我們華人要學會付出與貢獻。我們不要分你我是從台灣還是中國來，我們在美國只有一個目的，讓我們能和其他族裔一樣生活在平等自由里，華人以及亞裔在美國的地位越來越高，這和我們努力分不開。俄亥俄州的亞洲節是全美舉辦規模最大的，我們真的要感謝那些義務奉獻的志願者。今天我們辦完19屆，馬上我們就要準備20屆，我從心里希望大家一起把亞洲節當自己的節日，希望更多的人能參與和支持我們，也希望年輕人能加入我們的行列。

舉辦亞洲節是向世界展示出全新的、整體的亞洲文化形象，為亞洲各國的不同藝術形式提供更多的交流機會，並促進中國和亞洲各國的文化交流，是各個族裔交流平台，亞洲節為大家提供免費欣賞各國的多彩多姿的民族文藝演出，免費為大家提供身體檢查，還有享受各國的美味佳肴，還可以購買不同族裔的禮品。

創辦與主辦亞洲節人士基本都是義務來參與策劃和籌備，本報感謝他們的付出與貢獻。您們肩負着傳承和弘揚亞裔文化的使命，因為文化是一個民族的生命，在美國華人發展史上會留下您們辛勞奉獻的足跡。同時您們讓亞裔社群的地位不斷上昇。

亞裔傳統月

每年百花盛開的五月是美國國定的亞裔傳統月，源于第一批亞裔移民在一八四三年五月登上美國大陸，與黑人文化史和婦女史的紀念意義一樣，最初



由立法院提出成為國會議案。1977年6月，紐約州和加州的兩位眾議員提議，將五月的頭十天定為亞太傳統周。後來參院亦引入相同議案，二者皆獲通過。1978年10月5日，美國總統吉米卡特簽署共同法令，認可五月頭一周為亞太傳統紀念周。1990年5月，老布什總統在任期間將該紀念周擴展為五月全月，宣佈整個五月為“亞裔月”，意在肯定亞裔在美國多元家族的地位及貢獻。美國的亞裔月定義為社區活動節，五月里各種慶典活動層出不窮，弘揚亞裔傳統、民俗及文化。亞裔社群的地位再度上昇。

在2011年5月奧巴馬還為亞裔傳統月發聲明

奧巴馬在聲明中表示：

這個月，全國將慶祝美國亞裔及太平洋島民為國家作出的貢獻。在我們慶祝這個特殊月份的時候，應該意識到這些具有挑戰精神和堅毅性格的亞裔人們幾世紀以來為這個國家和美國夢所作出的努力。世輩的美國亞裔人民不斷幫助這個國家發展並且保衛這個國家，雖然他們常常要面對種族和文化偏見，但他們仍舊在通過不斷努力奮鬥來給自己的孩子，給美國人更好的生活。現在，亞裔人民已經融入到美國社會各處，不斷發揮他們的領導力和影響力。無論是在小企業或是美國軍隊，亞裔都將在美國的新篇章中留下自己的痕迹。即便如此，他們中仍舊有非常多人還在生活底線掙扎，要面對失業、語言障礙、教育、經濟和缺少醫療保險等諸多問題。美國政府為亞裔做得還不夠，美國仍舊是一個對於所有人所有事皆有可能的國家。政府在為此努力，大家可以登錄網站 www.AAPI.gov 對這些細節瞭解更多。2011年5月是美國亞裔和太平洋島民的傳統月，我號召全美國人登錄網站 www.AsianPacificHeritage.gov 以便更多瞭解他們的歷史，參與到這個月更多活動中來。

